

牢记作业前的3个两分钟

◆韩爽

“经过大家这一阶段努力，咱们承揽的氯乙烯车间加压装置厂房楼梯、护栏的预制和安装工作已完成了大部分，今天我们的任务就是全力以赴去吊运、安装、焊接主体部分的护栏，各工种的参与人员要严格遵守操作规程，带好所需工具和劳动保护用具，一定要安全、高效、优质的完成此项工作。”早上，维建公司聚氯乙烯检修车间佟班长部署工作后，大家立刻行动起来。

“两吨手拉葫芦的安全性要再次认真检查一遍，气瓶的减压阀紧致程度再确认一下，还有焊具的各个细节之处都要再仔细看一看。”正在准备施工工具的小郭听到佟班长叮嘱，不停的点着头，笑着说道：“班长，你放心吧，施工前对各种工具进行安全检查一直是咱们日常工作的重中之重，大家早已养成了

习惯，我和小王已经检查过了，没问题的。”“检查了就好，安全大于天，它与风险仅一步之遥，咱们一定要将安全检修牢记于心，并贯穿于实际工作中。千万马虎不得。对了，咱们维建公司近期不是提出做好‘作业前的三个两分钟’的安全理念吗，来来来，你们说说都是什么？”

“作业前两分钟进行唱票和安全喊话，确认作业中存在的危险因素和防范措施。”“作业前两分钟检查各类作业票填写的准确性以及作业人和监护人的确认，如有变更及时补充、更换。”“作业前两分钟施工人员互相检查劳动保护佩戴是否违规。”就在大家你一句，我一句地将“口诀”大声的说出来后，施工员老于一边核对着各种作业票一边信心满满地补充道：“班长，三个两分钟的

‘口诀’对于我们现场检修工来说就是安全的保证呀，既可以让大家的安全意识不断地提升，又能杜绝习惯性违章现象的发生，我们早就熟记于心了”。

此次登高作业高度接近16米，又在介质罐区进行焊接，作业面狭小也给高空安装增添了一定的难度，但由于危险因素辨识做得细致，安全防范措施落实到位，整个施工过程有条不紊中安全进行。

“今天，咱们阶段性护栏安装工作顺利地完成了，‘作业前的三个两分钟’在整个施工过程中发挥出了极大作用，使整体安全工作有了切实保障，以后我们每一项检修工作都要像今天一样，实实在在地把现场检修的安全工作做好……”佟班长边总结着一天的安全工作边再次唠叨起了他的“安全经”。

“你可别小看这个小小的橡胶瓶盖儿，它可是通过‘海选’被我们班长看中的呢！用它替代原来的取样垫既降低了成本又提高工作效率。”分析工小李拿起身边刚刚裁剪好的橡胶垫递给我看。

谈到班长的这个金点子，小李打开话匣子向我娓娓道来。原来氯乙烯分析班组的取样点多，距离也相对较远，仅转化器的取样口儿就有25个，每天每个取样口儿都会被他们用大号儿的医用针管儿前端针头穿刺进入12次，里面的塑料取样垫儿经常漏气，所以取样垫更换十分频繁。虽然取样垫的价格不贵，但随着大家降本意识的不断增强，他们一直在想办法减少取样垫的频繁更换。

“后来，还是我们班长在仓库的废弃物品里发现了橡胶瓶盖儿，他用剪刀将橡胶瓶盖儿大于取样座的部分剪掉，并把剪好的橡胶垫压于取样座上，进行反复实验，他发现用橡胶垫代替了以前的塑料取样垫，气密性有所提升，且橡胶材质原比塑料材质耐用，更换频率大大降低也提高了工作效率。”听完小李的讲解，端详着手中经过小李他们自己动手剪的像机器制作一样标准的圆圆的胶垫，心中不禁被分析班组这种开动脑筋，善用资源，变废为宝的精神所折服，更为他们用实际行动为公司降本增效做贡献点赞。

橡胶瓶盖儿的故事

★毕蕾 姚丽

“咦，小王，今天你不是休假吗？怎么一大早又上班了？”开完早会，正准备出门巡检的我，迎面看见小王风风火火地进屋了。“我这一宿都没睡踏实，终于想明白了。”小王有点兴奋地边说边麻利地穿戴好劳动保护用品、带好了工具，“走，咱们先去5#炉巡检，边走边说。”我还有点丈二和尚摸不着头脑，就被小王拽走了。

路上，小王说：“你记得昨天上午咱们检修5#炉2#机柜的安全栅故障点吧？问题虽然是解决了，设备运行也正常，但我总觉得哪里不妥。”我有点吃惊地看着他，“你一宿没睡好就在想这个啊？安全栅已经正常工作了，哪里不妥？”“安全栅的供电方式不妥啊，你想想，24V供电电源是与机柜整组的安全栅并联连接，当其中一个安全栅出现故障，断电维修时，整套供电回路的电源就都断了，其它的安全栅也会因为缺乏供电电源而无法工作啊！”“哎呀，的确是这样啊！”我恍然大悟地说，“那要怎么解决呢？”“你很快就知道啦！哈哈！”说话间，我们已经来到现场，在与操作人员打好招呼后，小王将安全栅逐个解下来，用绝缘胶布将每个端点都包好。“我准备在原有的设备上加装一个端子板。”小王说着，从工具袋里拿出一个端子板，他先用短接线将每个端子的接点进行短接，然后将安全栅逐个并联在端子上排上，“这样，只要将24V供电电源任意并联在其中一个端子上，所有安全栅都能正常供电，即使拆下其中一个安全栅进行维修，也不会影响其它卡件的正常工作啦！”小王略带微笑地对我说。

“啊，我这下可明白了！”我钦佩地看着他，不仅是过硬的专业技能让我佩服，这种敬业精神更值得我学习。



摄影作品

水乡

作者 / 周秀雯

一人难挑千斤担 众人能移万座山

高效团队是企业致胜的法宝

☆毕蕾

读完余世维老师的《打造高效团队》，我才明白了什么是团队的真真正义：为了共同的利益大家走到了一起，通过有效的沟通、共同奋斗、共同负责，且才能互补、团结和谐的组织。也明白了企业强大的竞争优势不仅在于员工个人能力的卓越，更重要的是体现在团队合力的强大，体现在那种弥漫于企业中无处不在的团队精神。团队精神可以使组织保持活力、焕发青春，积极进取。打造高效团队，就是要强调发挥团队精神，建立群体共识，快速适应客户需求，提升工作效率。

通过学习，我充分认识到大家

只有在工作中互相支持，互相配合，才能使整个团队在思想上同心，目标上同向，行动上同步，作为团队中的个人也才能用团队的智慧和力量去解决各种困难和问题，从而实现组织和员工个人的和谐共赢，进而自觉把自己融入到团队中，与时俱进，不断提升自身素质，自发主动地去完成本职工作任务，争做勤奋、敬业、忠诚、激情工作的实践者，共同打造诚信企业和高效团队。

要打造一个高效的团队，就要了解团队中每一个成员属于哪一种角色，并将不同的角色合理的分配到不同的岗位上。每个人都有他

一定的长处，团队中的每个角色都是优点缺点相伴相生，领导要学会用人之长，容人之短。人人能不断进步，可无人能达到完美，但团队却可以通过不同角色的组合趋于完美。

如果我们每个人都能积极参与团队的每一件事，每个人都能用过多的安排去主动做事情，如果我们毫无保留地把自己的经验共享，大家心往一处想，劲往一处使，为了共同的目标奋斗，就一定能够打造一个和谐、高效团队。



8小时以外